
První předseda SMS ČR Jan Pijáček převzal v
Senátu ocenění Výrazná osobnost venkova
11.11.2024 - | Sdružení místních samospráv ČR

Ocenění převzal v Senátu od Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova, Spolku pro obnovu
venkova ČR, Svazu měst a obcí ČR a SMS ČR, které Jana Pijáčka v loňském roce
nominovalo.

„Jan Pijáček je čestný a pracovitý člověk, který se lvím podílem zasloužil o narovnání daňové
diskriminace obcí a větší spravedlnost ve sdílení daní mezi státem a samosprávami. Jeho přínos
našemu venkovu je však mnohem rozsáhlejší, intenzivně se zabývá například oblastí kultury, zejména
pak problematikou nehmotného kulturního dědictví,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

„Připravit jen samotný vznik Sdružení místních samospráv ČR představovalo spoustu práce. Někteří
lidé nás tehdy nazývali blázny. A měli pravdu, byli jsme blázny. Ale nadšenými a odhodlanými.
Odhodlanými srovnat nerovnosti,“ vzpomínal Jan Pijáček na vznik SMS ČR s odkazem nejen na
narovnávání rozpočtového určení daní, ale i princip, že při hlasování mají v SMS ČR hlasy všech obcí
nehledě na jejich velikost stejnou váhu.

Regionální kultura jako téma přednášek i zápis v seznamu UNESCO

Rodák z Ostrožské Nové Vsi působil v komunální politice už od roku 1990. V letech 1998 až 2017 byl
starostou Vlčnova na Uherskohradišťsku. V letech 2008 až 2020 působil také jako zastupitel
Zlínského kraje, v jehož radě zasedal v letech 2016 až 2020. Na starosti měl zejména cestovní ruch a
dotační programy.

V roce 2008 byl na ustavujícím Republikovém shromáždění SMS ČR v Jihlavě zvolen prvním
předsedou sdružení. „Bylo potřebné, aby hlas malých obcí byl v centrální politice zřetelněji slyšet,“
uvedl již dříve Jan Pijáček ke vzniku SMS ČR.

Opomenout nelze jeho přínosy v oblasti regionální kultury. V roce 2010 byl Jan Pijáček na dva roky
zvolen předsedou celosvětové organizace samospráv Inter-City Intangible Cultural Cooperation
Network (ICCN), zabývající se ochranou nehmotné kultury světa. Byl rovněž jmenován členem České
národní komise pro UNESCO. Na Vysoké škole ekonomické na katedře Arts Managementu se v
přednáškách věnoval lidové kultuře a její udržitelnosti a významu v 21. století.

Je předsedou Společnosti jízdy králů, která je od roku 2021 zapsána na seznam kulturního dědictví
UNESCO.

„Gratulujeme Janu Pijáčkovi k tomuto významnému ocenění, které si bezpochyby za všechnu svou
práci zaslouží. Díky lidem jako on, je náš venkov živým a pestrým místem. Přejeme Janu Pijáčkovi
hodně štěstí a zdraví do života a děkujeme za všechno, co nejen pro sdružení vykonal,“ dodává Eliška
Olšáková.
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